

Dato' Teng Gaik Kwan Preschool Education Centre Cultivating High-Quality Early Childhood Educators

邓育桓学前教育中心 栽培优质幼童教育业者

(吉隆坡 20 日讯) 东姑阿都拉曼管理及工艺大学 (拉曼理工大学) 拿督邓育桓学前教育中心将成为一所致力于为幼童教育从业者提供优质、可负担及就读方便的教育中心。

该中心以拉曼学前教育学院创办人拿督邓育桓而命名。1976 年马华公会妇女组发起一个深具意义的社区项目愿景，旨在建立一所学前教育培训机构，培养一批幼教培训人员。这是拉曼学前教育学院的构思开始萌芽的阶段。

直到 1990 年至 1992 年，有关的试点研究项目在柔佛州正式启动，为期 30 个月，针对 45 名学前教师，进行学前教师教育和幼童研究课程。该项目由当时任马华公会妇女组全国主席的拿督邓育桓，连同两位教育专家丹尼尔修女和李梅花博士共同推动。

作为一名推动女性教

育的倡导者，拿督邓育桓于 1993 年 11 月 17 日，在全国范围内启动了学前教师的教育项目，这直接促成了马来西亚学前教育学院 (Institute of Childhood Education - Studies and Community Education, Institut CECE) 的成立。

30年培养3千幼教工作者

拿督邓育桓随后成为首任马来西亚学前教育学院理事会主席，任职直至 2004 年。了解到要建立一所高素质的教育学院，学院本身则应该拥有经验丰富的合格幼教专业教师，这关键点尤其重要。因此，拿督邓育桓于 1997 年设立了 30 万令吉的教职人员发展基金。

在
1998
年 12
月 20
日，马

来西亚学前教育学院与澳洲伊迪斯科文大学历史性正式签署协议，联合提供函授课程，并成为澳洲伊迪斯科文大学认可的第一所提供专业学前教师培训的机构。

从 1993 年 11 月到 2001 年 7 月，学院座落于吉隆坡彭亨路的马华公会妇女组多元化家政经济推广中心。2001 年 8 月，学院迁至现址，即拉曼理工大学位于文良港的主校区。

在过去的 30 年里，马来西亚学前教育学院培养了近 3000 名幼童教育工作者。有鉴于此，拉曼理工大学计划成立拿督邓育桓学前教育中心，秉持其教育精神，继续在幼教的发展中，为社会和国家发挥重要作用。



张盛闻 (左起)、马汉顺、石清霖伉俪、魏家祥、邓育桓、林香莲、李仕伟、姚长禄、刘衍明、黄友凤出席邓育桓学前教育中心开幕礼。

魏家祥：马华妇女组 规范学前教育有远见

马华总会长兼拉曼教育基金信托局主席拿督斯里魏家祥博士在致词时说道：“在八、九十年代，一般幼稚园都只是负责看护和陪伴孩童，其中许多职员连高中文凭都未必有。有赖于马华妇女组当时的高瞻远瞩，认为大马需要规范学前教育，才有相关的课程纲要。”

他接着说：“现在，我们希望和拿督邓育桓奉献教育的精神，能够让马

来西亚学前教育学院的历史使命，继续在拉曼理工大学这个平台继续发扬光大。在未来，所有有志于此专业的学生，都可以报读拉曼理工大学，深造幼童教育本科的课程。”

他说。目前，拉曼理工大学提供幼童教育文凭、幼童特殊教育文凭和幼童教育荣誉学士学位课程。

